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ha ismerjük a múltat, a tegnapot, akkor
megérthetjük és szerethetjük a jelenkort,
és ami a legfontosabb, nem félünk a hol-
naptól. 
Dolgozunk, és ha kell, akkor küzdünk,
harcolunk a félelem nélküli életért, az or-
szág és szûkebb pátriánk, Polgár, a pol-
gáriak boldogulásáért.
A beszédet a mai fiatalok: a József Attila
Gimnázium és Szakképzõ Iskola diákjai-
nak ihletett, szép mûsora követte, melyet
Szalontainé Virágh Viktória és Hágen Zsolt
szerkesztett és rendezett.
A város hagyományai szerint ezután követ-
kezett a templomkertben a koszorúzás. Az
56-os forradalom és szabadságharc emlé-
kére koszorút helyeztek el a város intézmé-
nyei, szervezetei, közösségei:
a Polgármesteri Hivatal,a Cigány Kisebbsé-
gi Önkormányzat, a Polgárõr Egyesület,
Polgár Város Önkéntes Tûzoltó Egyesülete,
a Polgárért Egyesület, a Magyar Vöröske-
reszt Helyi Szervezete, a Római Katolikus
Egyház, a Református Egyház, az MSZP
Helyi Szervezete, a KDNP Helyi Szervezete,
a József Attila Gimnázium és Szakképzõ Is-
kola, a Vásárhelyi Pál Általános Iskola és
Pedagógiai Szakszolgálat, a Napsugár
Óvoda, a Városgondnokság, a Városi Ren-
dõrõrs, a Nyugdíjas Klub és az Ady Endre
Mûvelõdési Központ és Könyvtár vezetõi,
képviselõi.

testvérek és mindaz után, amit összefogla-
lóan csak szülõföldnek szoktunk hívni.
Az 1956 és az azt követõ diktatúra szerep-
lõirõl, a mártírokról és a tovább élõkrõl
szóló emlékezés után Dr. Faragóné Béres
Edit megemlékezett az ünnep második,
számunkra oly jelentõs tartalmáról is.
Az ötvenhatos mártíroknak,  a harcok és
az újjáépítõk áldozatvállalásának köszön-
hetjük, hogy 20 évvel ezelõtt a Magyar
Köztársaság kikiáltása békés, vér nélküli és
határozott volt. Ezért mondhatjuk, hogy
az 56-os hõsök áldozata hídként köti össze
a múlt és a jövõ nemzedékeit. 
Raymond Aron francia filozófus írta:
„Bármit hoz is a jövõ, bármennyi idõ telik
is el, míg a magyarok megünnepelhetik a
forradalmukat, a vesztesek olyan gyõzel-
met arattak, amelyet a történelem soha el
nem halványíthat… Az igazak önfeláldo-
zása…századról századra tanúskodni fog
az ember mellett, és hitet ad a jövõjében.” 
Én hiszek ebben a jövõben, 
én hiszek 1956 üzenetében. 
Nekem 1956 azt üzeni, hogy az igazságért
és a szabadságért vívott harcokban nem le-
het elbukni. Talán csak évek, vagy évtize-
dek múlva, de az igazak gyõznek. 
Így gondoskodik rólunk a történelem.
Így van rend a dolgok mélyén. 
És ott, ahol a dolgok mélyén rend van, száz-
ezrek, milliók bizonyosodhatnak meg róla:

Október 22-én, az ünnep elõestéjén az Ady
Endre Mûvelõdési Központban rendezte
meg a város megemlékezését Polgár város
Önkormányzata. Az ünnepségen Dr. Fara-
góné Béres Edit önkormányzati képviselõ, a
Vásárhelyi Pál Általános Iskola és Pedagó-
giai Szakszolgálat igazgatója mondott em-
lékezõ beszédet. Emelkedett gondolataiból
elsõként azt a részt idézzük, amelyben az
56-os fiatalokról szólt.

1956 talán legtalálóbb elnevezése: az élet
forradalma. 
Nem egy ideológiáé, nem egy eszményé.
1956 álma a nemzetnek a szabadságról
szóló közös álma.

Ezt az álmot a fiatalok álmodták.
Ott voltak mindenhol, ahol a forradalom
nagy eseményei zajlottak. Ott voltak az
egyetemeken, ahonnét a szervezkedés el-
indult, ott voltak a Bem-szobornál, ahol
elõször jelent meg a lyukas zászló, jelezve,
hogy elég volt a zsarnoki rendszerbõl. Ott
voltak a Parlament elõtt, a Sztálin-szobor
ledöntésénél s a Rádiónál, ahol a fegy-
vertelen tömegbe lõtt a bátorságát vesztõ
hatalom. Ott voltak a megalakuló fegy-
veres csoportokban, és vállalták a kezdet-
tõl fogva egyenlõtlen, esélytelen harcot az
idõközben bevetett szovjet páncélosok
ellen. 
Ott voltak azok között, akik Nyugaton, a
szabad világban keresték a boldogulást, a-
kiknek többségét évtizedeken keresztül
rettenetes honvágy kínzott a szülõk, a

Megemlékezés
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Mi a közbiztonság?

A közbiztonság fogalmát mindenki ismeri,
de pontos meghatározása azért is szük-
séges, mert ennek birtokában érthetõek
meg az országos és helyi szándékok, cél-
kitûzések és azok megvalósítása.
A közbiztonság általános értelemben egy
olyan közösségi stabilitást jelent, amely
megvalósítja (a lehetõségekhez képest mi-
nél nagyobb mértékben) a belsõ rendet, a
rendezettséget, az élet és a vagyon bizton-
ságát. Összességében azt az állapotot ért-
jük alatta, amelyben az embereknek nem
kell bántódásra, sérelemre számítaniuk,
illetve amennyiben mégis ilyen érné õket,
számíthatnak az állam és a helyi irányító
és végrehajtó szervek segítségére.
A közbiztonság egy olyan rendszer,
amelynek rendeltetése a társadalom egé-
szének, a közösségeknek és az egyes pol-
gároknak a védelme minden jogellenes
magatartással szemben. Ezt a rendszert
meg kell teremteni, fenntartani, fejleszte-
ni, felelõs társadalmi és egyéni gondolko-
dással mûködtetni. Egyre kevéssé hiheti
azt bárki is, hogy mindez csupán az állam
és a rendõrség szerepvállalásával megold-

ható – abban feladata van az egyéneknek,
a helyi közösségeknek, az önkormányzati
szerveknek is.
Az egyes emberek számára a közbiztonság
fogalma a biztonságérzetet, a hétközna-
pok megélésének normál menetû biztosí-
tását, az élet, a testi épség, a vagyon, a
szabadság biztonságát jelenti. Errõl az
oldalról vizsgálva a közbiztonság vala-
mennyiünk ügye, hiszen az életminõség
alapvetõ feltétele.

Új feladatok

Az országos és a helyi politika számára az
emberek biztonságérzetének javítása az
elmúlt években mind markánsabban meg-
fogalmazódó feladat. A rendszerváltozás
elõtt az állam kizárólagos feladata volt a
biztonság szavatolása; ez az elmúlt húsz
évben alaposan megváltozott, és mind
több olyan szereplõvel találkozunk az élet-
ben, aki a biztonság megvalósításának
feladataiból részt vállal – gondoljunk csak
például a megalakult polgárõrségekre,
vagy az õrzõ-védõ szervezetekre.
Az önkormányzati törvény a települési ön-
kormányzatok feladatai közé sorolja a

közbiztonság helyi feladatairól való gon-
doskodást. A rendõrségi törvény megfo-
galmazza a települési önkormányzat és a
rendõrség kapcsolatának fontosságát, a
feladatok közös ellátásának szükséges-
ségét. És ha már a szabályozásnál tartunk:
a Helyi Önkormányzatok Európai Char-
tája megfogalmazza, hogy alapvetõ jo-
gunk van a biztonságos és emberhez mél-
tó élet jogának érvényesítésére. A társa-
dalmi bûnmegelõzési nemzeti stratégia
pedig kimondja, hogy az önkormányzatok
joga és kötelessége a helyi közösségek
életminõségének javítása érdekében részt
vállalni a helyi bûnmegelõzésben. A bûn-
megelõzés, mint a közbiztonság fontos
eleme, magában foglalja a társadalompoli-
tika, a kormányzati felelõsség, a helyi
felelõsség és a partnerség elvét is, mind-
emellett hangsúlyozza a szakmaiság
fontosságát.

Kormányzati szintû cselekvések

2009. tavaszán a Kormány átfogó intéz-
kedéscsomag megvalósítását indította el,
amelynek része volt a Büntetõ Törvény-
könyv módosítása, a rendõrség struk-
túrájának átalakítása. A „Biztonság és
rend” elnevezést viselõ programcsomag-
ban tíz pontban határozták meg a jelen
legfontosabb feladatait, melyek közül

Polgár közbiztonságáért
Polgár Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete október 29-ei ülésén
kiemelt témaként kezelte és tárgyalta a helyi közrend és közbiztonság kérdéseit,
amelyeket több szempontból is megvizsgált, és az általános helyzet javítására
intézkedéseket fogalmazott meg. A következõkben a témáról és a testület elé
került anyagokról adunk összefoglalót.

folytatás a következõ oldalon
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három az önkormányzatok számára jelent
elõrelépést. Létrejöhet a településõrség, õk
segítik a közterület-felügyelõ munkáját,
közremûködnek a közvagyon, a játszóte-
rek, templomkertek, közparkok, közteme-
tõk védelemében. Segítik a jegyzõ mun-
káját az önkormányzati rendeletek betartá-
sában, tûzvédelmi, köztisztasági, szabály-
sértési, közintézmény-biztonsági ügyek-
ben. A településõrök szerepet vállalnak a
városi rendezvények biztosításában, a
rendfenntartásban, káreseményeknél részt
vesznek az összehangolt segítségnyújtás-
ban, élet- és vagyonmentésben, a helyreál-
lítási munkálatokban. Megtörténik a jegy-
zõk hatáskörének megerõsítése a kis értékû
szabálysértési ügyekben, amely kapcsán a
hatékonyabb és gyorsabb lehet a szabály-
sértési eljárások intézése. A polgárõrség
megerõsítése a harmadik elem. A Polgár-
õrszövetség jövõre háromszor több támo-
gatást, 750 millió forintot kap, valamint
újabb 150 személygépkocsit.

Polgári helyzetkép

Polgár városa a közbiztonság oldaláról
nézve egy átlagostól veszélyeztetettebb
fekvésû település, hiszen jelentõs átmenõ
forgalmat bonyolít le: öt kivezetõ útja van,
plusz az autópálya mellett fekszik. Ennek
dacára közbiztonsága az országos átlag-
nak nagyjából megfelelõ. Ez azonban nem
jelenti azt, hogy a polgárok biztonság-
érzete megfelelõ lenne a településen, hogy
az itt élõk elégedettek lennének.
A rendõrség beszámolójából
Az évi szokásos, kötelezõ beszámolóját a
helyi rendõrõrs, illetve a hajdúnánási ren-
dõrkapitányság vezetõi az októberi testü-
leti ülésre terjesztették be. A számadatok,
melyeket megismerhettünk, imponálóak:
az ismertté vált bûncselekmények száma
ezév elsõ háromnegyedében 25 %-kal
csökkent. (Mindez annak ellenére, hogy a
rendõrõrsön dolgozók létszáma még min-
dig nem éri el a kívánatost.) Ezen belül
egyaránt alacsonyabb a személy elleni, a
közlekedési, a közrend elleni, a gazdasági
és a vagyon elleni cselekmények száma is.
A lakosságot leginkább foglalkoztató bûn-
cselekmény a rablás, ilyen eset januártól
szeptemberig egy történt, az elkövetõ sze-
mélyét felderítették.
A jogellenes cselekmények zöme a késõ
délutáni, illetve az éjszakai órákban törté-
nik, ezért az egyenruhás állomány elsõ-
sorban ezekben az idõszakokban teljesít
szolgálatot. Emellett alkalmanként más
egységektõl is vezényeltek ide járõröket.
2009-ben havonta közbiztonsági, illetve köz-
lekedési akciókat szervezett a nánási ren-

dõrkapitányság, ezek Polgárra is kiterjedtek. 
Figyelmet fordít a rendõrség azokra a
kisebb súlyú, közrendet sértõ szabály-
sértésekre, amelyek a lakosságot jelentõ-
sen zavarják – ilyen pl. a közterületen tör-
ténõ szeszesital fogyasztás. A kiemelt köz-
rend elleni szabálysértések – tulajdon elle-
ni, garázdaság, rendzavarás – és a közle-
kedési szabálysértések megfékezésére
ugyancsak külön figyelemmel vannak a
rendõrök.
Az elõterjesztésben két olyan fontos gon-
dolatsor is van, ami kiemelésre érdemes:
A rendõrnek az a feladata, hogy felismerje
és szembeszálljon a jogellenes magatartá-
sokkal, ezért a rendõr legyen kultúrált
megjelenésû, fegyelmezett, szakmailag
képzett, kreatív, önmegvalósító, a szervezet
céljaival azonosuló.
Hazánkban alkotmányos kötelezettség
alapján a közbiztonság védelme állami fel-
adat, amelyet alapvetõen a rendõrségnek
kell biztosítania. A közbiztonság fenntar-
tására azonban a rohamosan változó tár-
sadalmi viszonyok közepette önállóan a
rendõrség nem képes. A bûnmegelõzéshez
hasonlóan a közbiztonság szintje mára
szintén társadalmi és nem kizárólag ren-
dészeti szakmai problémát jelent, amely
azonban nem nélkülözheti a rendõri koor-
dinációs szerep elsõségét. E téren teljes tár-
sadalmi összefogásra van szükség.
A polgárõrség tevékenységérõl
A Polgári Polgárõr Egyesület egy önkén-
tesen létrehozott társadalmi szervezet,
amely jelenleg 42 fõs nyilvántartott tag-
sággal rendelkezik. Céljuk a város terü-
letén élõk közbiztonságának, vagyonvé-
delmének biztosításában, valamint a bûn-
megelõzési munkában, a közlekedés, a
környezet védelmében való részvétel.
Feladataikat önkéntesen, saját maguk
által meghatározott szolgálati rend
szerint látják el. Az év elsõ 9 hónapjában
8132 óra közrend és közbiztonsági szol-
gálatot láttak el, valamint 1705 órában
rendezvényeket biztosítottak, illetve a
rendõrséggel közösen vettek részt külön-
bözõ rendezvénybiztosításokban; össze-
sen 9844 órát dolgoztak. Lapzártánk ide-
jén a temetõben és környékén látnak el
szolgálatot. Egész évben kiemelt figyel-
met fordítanak a városközpont, a ját-
szótér és a Kálvária-domb rendjének
õrzésére.
A polgárõröknek önálló intézkedési joguk
nincs, ám mind az egyesület, mind a ren-
dõrõrs vezetõi megfogalmazták, hogy
együttmûködésük mindennapos és ered-
ményes a lakosság biztonságának megõr-
zése szempontjából.
Munkájukat a lakosság elismeri, az
önkormányzat és számos helyi intézmény,
szervezet, vállalkozás támogatja.

Közremûködõk a közrend fenntartá-
sában
A közrend és közbiztonság kérdéseiben
jelentõs szerep jut a Polgármesteri
Hivatalnak, ahol a szabálysértési ügyeket
kezelik. Ide futnak be a rendõrség által
megküldött szabálysértési feljelentések
ugyanúgy, mint a közterület-felügyelet ál-
tal feltárt esetek. 2009. január 1-tõl
szeptember 30-ig a rendõrõrstõl kapott
szabálysértési esetek száma 52 volt, ebbõl
42 tulajdon elleni. A feljelentések száma
magasabb lesz az elõzõ évinél: 2008-ban
összesen 301 eset volt, 2009. elsõ három-
negyed évében pedig 302. A tulajdon elle-
ni szabálysértésekbõl adódó eljárásokon
belül csökkent a megszüntetések száma,
nõtt a pénzbírságok kiszabásának
mennyisége.
Számos olyan cég, illetve közösség is
tevékenykedik a város területén, amelyek
a közrend és közbiztonság megteremté-
sében részt vállalnak a maguk területén; a
Hortobágyi Halgazdaság, a Hortobágyi
Nemzeti Park, a Morotva Vadásztársaság
szintén saját eszközökkel, alkalmazot-
takkal, illetve az általuk használt terület
megfigyelésével, védelmével, a közrend
szereplõivel való együttmûködéssel tesz-
nek sokat a város életéért, biztonságáért.

Nem lehetünk elégedettek
(Sajtótájékoztatóról)

Tóth József, Polgár város polgármestere
sem helyi vezetõként, sem országgyûlési
képviselõként nem elégedett a jelenlegi
helyzettel. Folyamatosan igyekszik azon
dolgozni, hogy jobbá, élhetõbbé, biztonsá-
gosabbá váljék a település. A város vezeté-
se sokat tett azért, hogy a helyi rendõrség
megerõsödjék, munkakörülményei javul-
janak. 2006-ban történt meg az önkor-
mányzati tulajdonú rendõrõrs  épületének
teljes felújítása. A város és a rendõrõrs ve-
zetõi együtt érték el, hogy a hiányzó ren-
dõri létszám feltöltése megkezdõdjék, s az
ide kerülõ négy új rendõrjárõr közül 3 pol-
gári származású fiatal kapjon munkát -
ennek kezdeti eredményei már látszanak is.
A város elsõ embere úgy gondolja: új
szemléletet, új viszonyrendszert, új part-
nerséget kell teremteni annak érdekében,
hogy az írott és íratlan szabályok érvényre
jussanak. Arra a kérdésre, hogy mitõl
romlott az emberek biztonságérzete, a
polgármester azt válaszolta:
A lakosság hangulatának, biztonságérze-
tének meghatározásában három fontos
körülmény játszik szerepet: a keleti or-
szágrész, a mi vidékünk infrastrukturális
elmaradottsága, az elmúlt bõ egy év gaz-
dasági válság hatása, valamint a lakosság
erõsen differenciált összetétele. Ezen

folytatás az elõzõ oldalról



hatások közrejátszanak abban, hogy a helyi polgárok fontos
értékei: a személyek, a családoknak, az egyéni és közvagyonnak
biztonsága és a környezet rendezettsége nem éri el a várt szin-
tet. A felsorolt állami és helyi szervezetek munkájának értéke
elvitathatatlan, ám a teljes sikertõl még messze van a város. Ha
gondok vannak tehát az emberek biztonságérzetével, akkor
ebben nekünk van dolgunk, s ennek jegyében keressük a jó
megoldásokat, még ha azok járatlan utat is jelentenek. Hiszem
azt, hogy olyan lesz ennek a városnak a hétköznapi biztonsága,
annyira lesz ez jó vagy kevésbé jó, mint amennyire az itt élõk
ezt fontos dolognak tartják, s  õk maguk is hajlandók tenni érte,
abban közremûködni, annak tevékeny szereplõivé válni.

Önkormányzatok a közbiztonságért
(Parlamenti felszólalásból)

Tóth József országgyûlési képviselõként a Parlamentben is
szóvá tette a további lépések fontosságát. Említést tett arról,
hogy sok helyi önkormányzat próbálkozik egyedi megoldá-
sokkal: Debrecen rendõrökkel hozott létre közterület-felü-
gyeletet, Miskolc városõrséget mûködtet, Újbuda önkor-
mányzati rendõrség-modellt dolgozott ki. Valamennyien
láthatjuk, hogy a helyi önkormányzatokra az eddiginél is több
feladat hárul a közbiztonság megerõsítésében, s ez azért is
fontos, mert csak ott optimisták az emberek, ahol biztonság és
rend van. (Nemcsak a nagy jelentõségû cselekmények teszik
indokolttá a felvetéseket, hiszen ugyanúgy mindennapos
bosszúságot és kellemetlenséget okoznak pl. az éjszakai ran-
dalírozók, a motorosok, a közterületeken rongálásokat
elkövetõk, a közintézmények megkárosítói is.)
A hozzászólás kiemelte a közbiztonsági program következetes
végrehajtásának fontosságát, hiszen az eddigi lépések jók,
hasznosak, az irány helyes, de az utat következetesen tovább
kell járni.
Itt hangzott el elõször az a felvetés, amely azóta cselekvési
programmá vált Polgáron: egy települési közbiztonsági háló
létrehozásának fontossága, annak várható eredménye, ahol a
rendõrség, az önkormányzatok, a gazdasági szereplõk és a
civilek lokálpatrióta összefogása új minõséget és eredményeket
teremthet. És ezzel elindult útjára a Polgári Seriff elnevezést
viselõ közbiztonsági program.

Polgári Seriff-koncepció

Az egész ország felkapta a fejét, amikor két-két és fél hónapja
megjelent a sajtóban, hogy Polgár városa seriff-koncepciót
kíván kidolgozni. Ami akkor még egy gondolatsor volt,
megoldásokat keresve, az azóta programmá érett: a helyi
közvélemény és a kormányzati szint irányában egyaránt megfo-
galmazta a további lépések szükségességét, és elindított egy
együttgondolkodási folyamatot.
A helyi társadalmat közmeghallgatás keretében is megszólította
az önkormányzat. A rendezvényen mind a seriff-program
támogatói, mind az ellenzõi elmondták véleményüket, tovább
kristályosítva, hogy milyen feladat- és hatáskörrel is ren-
delkezhet majd a városlakók közbiztonsági választottja.
Az egyeztetések, pontosítások után került október 29-én a
képviselõ-testület elé az az anyag, amely már az intézkedések
elindításához tartalmazta a konkrét terveket, elképzeléseket.
A koncepció alapja, hogy az önkormányzat aktívabb szerepvál-
lalásával eredményesebben szervezhetõ a közbiztonság. A fõ Po
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célkitûzés az, hogy a majdani seriff személyén keresztül egy
erõs közbiztonsági háló épüljön ki és mûködjön, melyben min-
denki közremûködõ partner lehet, aki az együttmûködésben
részt kíván és tud venni. A seriff napi kapcsolatban áll majd a
lakossággal, ezáltal olyan esetek megoldásában is részt vállal-
hat, amelyek nem érik el a hivatalos szervezetek hatáskörének
küszöbét, vagy nem feltétlenül igényelnek hivatalos intézkedést.
A seriff és az általa megszervezendõ közbiztonsági háló lényege
az együttmûködés mindazok között, akik a város közbizton-
ságáért tenni tudnak. Itt alá-és fölérendeltség nem lesz, a prob-
lémakezelés lényege a koordináción alapuló feladatvégzés. A
seriff feladata lesz a rendszeres egyeztetés, a heti rendsze-
rességû munka- és helyzetértékelés. Havonta beszámol majd a
képviselõ-testületnek munkájáról és a város közbiztonsági
helyzetérõl, évente egy alkalommal pedig a városgyûlésen is
számot ad feladatvégzésérõl.

Ki legyen a seriff?

Az elõterjesztés megfogalmazza a majdani seriffel szembeni
elvárások kereteit. Eszerint egy jó kiállású, mozgósításra képes
személy kell, hogy legyen, aki a lokális biztonsági problémákat
folyamatosan gyûjti, csoportosítja, elemzi. Rendszeresen össze-
hívja helyzetelemzésre, egyeztetésre és értékelésre a közbizton-
ság szereplõit. A problémák jellege szerint bevonja a part-
nereket, a lakosságot, a civileket, a gazdasági szereplõket.
Ugyanakkor napi kapcsolatban áll a település lakóival, a pol-
gárok az ügyes-bajos dolgaikkal is hozzá fordulhatnak, ha azok
a közrendet és a közbiztonságot érintik. Közelebb van tehát az
emberekhez, a problémákhoz és a megoldásokhoz is; tevékeny-
sége inkább a bûnmegelõzésre, mint a büntetésre irányul.
A seriff személyének kijelölése társadalmi egyeztetéssel és a
lakosság véleményének figyelembe vételével történik. A véle-
mények megismerését egy ajánló rendszer biztosítja, amely
nem népszavazás-jellegû (hiszen nem választópolgároktól,
hanem családoktól kér jelölést). Másik oldalról viszont a dön-
téshozók úgy látják jónak, ha nem közvetlenül a képviselõ-
testület választja a seriff személyét, hanem figyelembe vehetik
azt, hogy a polgáriak mely személyben vagy személyekben bíz-
nak legjobban, kit tartanak a közrend ügye megfelelõ
letéteményesének. Ezért a PolgárTárs-ban található ajánló
lapok kitöltését követõen kiderül a polgári családok véleménye,
ami alapja lesz a seriff kiválasztásának. A döntést a Képviselõ-
testület novemberi ülésén meghozhatja.
A civilek közbiztonsági választottja 2010. január 1-jével léphet
munkába. Feladatvégzésének ellentételezése – a mende-
mondáktól eltérõen – nem fizetés, hanem egy tiszteletdíj for-
májában történik, ami a város költségvetését nem fogja olyan
mértékben megterhelni, mint amilyen gondokat okoz például a
rongálások okozta károk helyreállítása – tehát optimális eset-
ben a seriff munkája „kitermeli” annak juttatását.
Hogy milyen eredményességgel dolgozik majd a közbiztonsági
választott, azt nem tudhatjuk – nagyon sok tényezõn múlik
eredményessége, de leginkább azon, hogy a lakosság és a szá-
mos szervezet, intézmény valóban bizalommal és
segítõkészséggel áll-e majd mellé. Nem lesz könnyû dolga: a
tisztség végleges kereteit, lehetõségeit neki kell majd kidolgoz-
nia annak érdekében, hogy munkája hatékony és mindannyi-
unk számára megnyugtató eredményû legyen; vagyis: hogy
Polgár város közbiztonsága tovább erõsödjék.

Az ajánlás nem
 kötelezõ, de írásos vélem

énye segíti a döntéshozók m
unkáját. 

K
érjük, hogy ajánlását 2009. novem

ber 20-ig
juttassa el az alábbi helyeken elhelyezett gyûjtõládák valam

elyikébe. 

• Polgárm
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rvosi R

endelõ – Polgár, K
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. u.8 . 
• Buszm

egálló Fornetti Pékség – Polgár, H
õsök u.

• Penny M
arket – Polgár, H

õsök u.  
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közéleti szereplõ és együttmûködõ part-
nereink eredményes munkájában, vagyis
abban, hogy Polgár városa még inkább

élhetõ, szerethetõ, minden lakosa számára
biztonságot nyújtó otthont adhat közös
erõfeszítéseink eredményeként.

Vélemények a seriff-
intézményrõl

Dr. Csikós Anikó önkormányzati képviselõ:
Bízom benne, hogy sikerülni fog a kitûzött
célokat elérni, s ezzel akár országos
hatású példát is adhatunk a problé-
makezelésre.
Vincze Attila önkormányzati képviselõ:
Akkor látok garanciákat a seriff-rendszer
mûködésére, ha jól láthatóan egy szemé-
lyre irányul majd a lakossági jelölés.
Dr. Faragóné Béres Edit önkormányzati
képviselõ: Bár a kifejezés idegen, de a tar-
talom értékes és hasznos; a kiválasztott
személy biztosan számíthat majd támo-
gatásra a lakosság körében.
Németh Ferenc önkormányzati képviselõ:
Ha csak annyi történne, hogy az emberek
megnyílnak a seriff elõtt, és közlik vele
problémáikat, már akkor is jelentõs
elõrelépést érünk el.
Monoki Viktor rendõr õrnagy: Bízom
benne, hogy az eddigitõl több információ
jut el hozzánk a seriff kapcsolatrendszere,
tevékenysége révén.
Sóvágó Zsolt rendõr alezredes: A seriff
intézményének bevezetése elõzmények
nélkül való, de meg kell próbálni. Ki fogja
forrni magát az elképzelés. A rendõrség
partner lesz a mûködésében.
Szabó Tiborné elnök, Polgárõr Egyesület:
Bízom a seriff-intézmény hasznában,
hiszen soha nem lehetünk elegen azok,
akik a közrendért tenni akarnak és
tudnak.
György József vadásztársasági elnök: A tár-
saság eddig is együttmûködött a önkor-
mányzattal és a rendõrséggel, hiszen sok
dolgot látunk mûködésünk során, amire
felhívhattuk a hivatalos szervek figyelmét.
Szívesen veszünk részt a közbiztonsági
háló mûködtetésében is.
Tóth József polgármester: A képviselõ-
testület nagyon konstruktív vitát folyta-
tott, melynek anyagát megtárgyalták a
szakbizottságok, és az elõkészítésben a
rendõrség, polgárõrség, a reménybeli
közbiztonsági háló képviselõi is részt vet-
tek és közremûködõ szándékukat kife-
jezték. A testület döntése alapján megin-
dulhat a közbiztonsági háló megszer-
vezése. Várjuk a városért gondolkodó
lakosok felelõsségteljes, átgondolt jelölé-
seit. A kiválasztott személy mandátuma a
képviselõ-testülettel egy idõben jár le,
mûködésének ideje alatt a testületi
üléseken és a városgyûlésen számol be
munkájáról. Nagyon bízom a választott

Polgár közbiztonságáért

A városban már közbeszéd tárgya a seriff-pozíció betöltése. Megkerestünk
néhány olyan személyiséget, akiknek a jelölésére a hírek szerint számítani
lehet. Mindannyiuknak ugyanazt a három kérdést tettük fel:
-Milyennek látja Polgár közbiztonságát?
-Mi a véleménye a seriff-koncepcióról?
-Vállalná-e a feladatot, ha a lakosság többsége jelölné?
A válaszokat a megkérdezettek nevének abc-rendjében közöljük.
Bacskai Zoltán ny. rendõrtiszt: A közbiztonság egyre romló, az országos trend-
nek megfelelõen szaporodik a lopások száma. A koncepció akkor érne igazán
valamit, ha helyi rendelettel olyan felhatalmazást kapna a seriff, amivel javítani tudna
a közbiztonságon. Egy esetleges felkérés elõl nem zárkóznék el, de nyilván meg kel-
lene vizsgálni az én szemszögembõl is a dolgot.
Dobos József mezõgazdász: A közbiztonság helyzete a gyenge jelzõvel minõsíthetõ;
igaz, hogy négy fõvel nõtt a rendõrség állománya, de a bûnözés mértéke nem
csökken. A seriff feladat- és hatáskörét nem szabad összetéveszteni az amerikai se-
riffekével; nagyon fontos, hogy a polgári seriff összefoghatja a közbiztonsági szerep-
lõk tevékenységét. Ha a lakosság bizalmából felkérnének, mindenképpen vállalnám
a feladatot.
Ferenczi István ny. rendõrtiszt: Polgár közbiztonsága megreformálásra szorul: a
polgárok biztonságérzete nem megfelelõ, ezen változtatni kell. A seriff-koncepcióval
az elsõ pillanattól egyetértek, bár még kibõvíthetõ további feladatokkal és elvárá-
sokkal, hiszen a seriffnek komoly ismeretekkel kell rendelkeznie ahhoz, hogy az
egyes esetekben állást tudjon foglalni, illetve intézkedhessen. Éppen ezért ahhoz,
hogy egy esetleges felkérést elvállaljak, magamnak is fel kell frissítenem a jogszabá-
lyokkal, törvényekkel kapcsolatos ismereteimet.
Széles Elek ny. katonatiszt: A város közbiztonsága hullámzó; tapasztalataim és
információim szerint a téli hónapok a legnehezebbek, ami arra utal, hogy a nehéz
életkörülmények is befolyásolják a bûnözés alakulását. A koncepcióval az elsõ perc-
tõl egyetértek, bár a törvényi hátterét hiányosnak tartom. Ennek ellenére ha
felkérnek, elvállalom a feladatot.
Dr. Váli Zoltán ny. rendõrtiszt: Úgy gondolom, hogy Polgár közbiztonsága jó,
különösen, ha a környezõ településekével összevetjük; sajnos ennek az is az oka,
hogy itt nincsenek igazán gazdag emberek, tehát kevesebb a bûnözésre csábító
értéktárgy is. A seriff-koncepciót ki kell próbálni; nem árthat, de ha sikerül, akkor
hasznára válik a városnak. Az erre szóló felkérést nem vállalnám, amíg törvényileg
nincs megerõsítve, jogosítványokkal ellátva ez a munka.
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Parkolási koncepció
A köznapi életünket érintõ témák közül az
októberi testületi ülésen egy olyan is napi-
rendre került, ami legtöbbünk érdeklõdésére
számot tarthat. A gépkocsi-forgalom növe-
kedésével ugyanis mint mindenhol, úgy Pol-
gáron is elõbb-utóbb gondokat okozhat a
parkolás. A kérdéskör áttekintése és a par-
kolási koncepció elkészítése azért is külö-
nösen fontossá vált, mert az Észak-Alföldi
Operatív Program keretében fejlesztésekre
pályázik a város, melyeknek része lesz par-
kolóhelyek létesítése is.

Az intenzív gépjármûforgalom újabb és
újabb terheket ró a város fokozatosan megú-
juló, de további felújításra is váró úthálóza-
tára, illetve a lakosságra – olvashatjuk az el-
készült anyagban. – A megnövekedett gép-
jármûforgalom, az intézményhálózat fejlõdé-
se maga után vonja, hogy fejleszteni, felújí-
tani szükséges a meglévõ parkolóhelyeket.
Jelenleg a városközpontban 287 parkoló-
hely van, a Strand és Kemping területén
96, a temetõ környékén 60. Az ideális álla-
potok eléréséhez ezeken a sokak által hasz-
nált területeken további kétszáz parkoló-
hely kellene még.

A legnagyobb gondot a városközpont jelen-
ti ilyen téren, hiszen itt található a piac, a
polgármesteri hivatal, a mûvelõdési ház, az
iskolák, a városközponti üzletek, amelyek
megközelítéséhez szükséges a gépkocsi-
használat. A szabad területek hiánya miatt
azonban a fejlesztés lehetõségei behatárol-
tak. További parkolóhelyek kialakítására a
Kálvária Táncsics utca felõli oldalán, a
Taskó és Szondi utcák által körbezárt
területen, a Kiss Ernõ utcában az orvosi
rendelõ elõtt, az OTP elõtt és a Barankovics
téren a Lengyel-féle telek területén van
lehetõség – ezekhez azonban igen komoly
pénzforrásokra lenne szükség. A 2010-ben
megvalósuló beruházásoknál (Járóbeteg
Szakorvosi Rendelõ, Bessenyei úti Óvoda
bõvítés és felújítás) biztosítva lesz a kellõ
számú parkolóhely az ingatlanokon belül és
elõtt. A bevezetõben említett pályázatban
szereplõ projektekkel együtt szintén számos
új parkolóhely létesülhet majd.
A meglévõ intézményeknél, kereskedelmi
és vendéglátó egységeknél azonban a par-
kolási gondok továbbra is fennállnak.
Szemmel látható parkolási hiány jelentke-
zik az önkormányzati intézményeknél és a
telepszerûen épült lakásoknál. 
Ez utóbbiakkal kapcsolatban meg kell je-
gyezni, hogy a lakásokhoz megfelelõ men-
nyiségû parkoló és garázs eleve nem épült
meg, így sem a telepeken, se a hozzájuk
tartozó közterületeken nincs elegendõ hely
a gépjármûvek elhelyezésére. Az alapelv az
lenne, hogy a gépjármûvek elhelyezését sa-
ját telken belül kell megoldani, de ez nem
valósult meg a telepek építésénél. Ezért

még inkább terheltek a közterületen
elhelyezkedõ parkolók.
A városközponton kívüli területeken, ahol a
családi házas beépítés a jellemzõ, a
lakásoknál parkolási problémával nem kell
számolni.
Az ipari parkban az engedélyezés feltétele
eleve az, hogy a gépjármû-elhelyezést tel-
ken belül kell megoldani, itt tehát szintén
nem lehet parkolási probléma. Ez vonatko-
zik a régészeti parkra és az Outlet üzlet-
központra is.
Összefoglalóan: a telepszerû lakókörnyezet-
ben, az egészségügyi, igazgatási és oktatási
intézményeknél, a piacnál, a városközponti
üzletek többségénél jelentkeznek parkolási
gondok, ugyanakkor a közterületi parkolási
lehetõség meglehetõsen korlátozott.
A közlekedési szokások folyamatos változását
követni nem egyszerû. Az állandóan növekvõ
gépkocsiforgalom ma már az életünk kísérõ
jelensége, ami újabb és újabb kihívások elé
állít valamennyiünket. Ezek egyike a folya-
matos és az alkalomszerû parkolás is, melyre
mindenkinek keresnie kell a megoldásokat.
Az utóbbi években már minden építési, fej-
lesztési terv elengedhetetlen része a parkolók
létesítése, így ha nem is egyhamar, de folya-
matosan kezelhetõ a kérdés, melyben szerepe
van az önkormányzatnak, a vállalkozások-
nak, a beruházóknak és természetesen az
ingatlantulajdonos helyi lakosoknak is.
A város parkolási koncepciója egyelõre uta-
kat, megoldási stratégiát fogalmaz meg.
Ezek gyakorlatra való átváltása folyamato-
san valósul meg, a pályázatokon elérhetõ
forrásokkal és az elõrelátó tervezéssel.

ALAKÍTSUK EGYÜTT POLGÁR JÖVÕJÉT!
IV. POLGÁRI VÁROSGYÛLÉS

2009. november 27.  (péntek) 17.00 óra
Ady Endre Mûvelõdési Központ Színházterme

Program:

16.30 Fogadás, ez évi pillanatképek

17.00 Megnyitó: Struba József alpolgármester
- Beszámoló a 2009. év jelentõsebb eseményeirõl
- Tájékoztató a következõ év terveirõl, szándékokról
Elõadó: Tóth József polgármester

18.00 Közmeghallgatás: kérdések, vélemények, javaslatok

18.30 Válaszok és összegzés

A személyes találkozás reményében várjuk Önt is a városgyûlésre!

Tisztelettel:
Tóth József

polgármester
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Õszi hagyományok
geket ajánlottunk az érdeklõdõk számára.
Volt szõlõnyomdázás dugó nyomattal, kuko-
ricaszárból barkácsolható lovacska, amelyet
szülõk és gyerekek közösen készítettek el.
Közben fõtt a cserászka a bográcsokban és
éreztük a jó illatokat. Harangszóra az ese-
ménydús délelõtt után kellõképpen elfárad-
tunk és megéheztünk. Mindenkinek jól
esett a jóízû, hagyományos, magyaros étel.
Ebéd után a frissen préselt édes musttal
oltottuk szomjunkat.
Ezzel még nem ért véget az õszi rendez-
vények sorozata, mert szeptember 28-án
kirándultunk. Tiszadobon megcsodáltuk a
kastélyt és a kastélyparkot, Tiszalökön a
duzzasztót és az arborétumot. Tiszadadán
pedig az ovisok nagy örömére piros, mo-
solygó almát szedtünk. Meglepetésünkre
az almát ajándékba kaptuk az almáskert
tulajdonosától, Fekete Gyulától és felesé-
gétõl. Szeretettel és már ismerõsként
fogadták a csoportot és felajánlották, hogy
a következõ évben is szívesen várnak ben-
nünket. Nagyon örültünk és köszöntük a
felkínált lehetõséget.

Sofõrünk, Imre bácsi alig gyõzte berakni
az almával teli kosarakat a buszba.
Fáradtan, de jókedvûen érkeztünk haza.
Befejezésül, de korántsem utolsó sorban
szeretnénk megköszönni a szülõknek, mint
a gyerekek melletti legfontosabb partne-
reinknek, hogy biztosították és részvéte-
lükkel támogatták mindkét rendezvényün-
ket, mely mára hagyománnyá vált óvo-
dánkban. Segítségükkel ezeket a jövõben is
ápolni szeretnénk. 

Ásztai Barnabásné
Kijelölt képviselõ

Dózsa úti telephely óvoda

Szeptember 23-án nagy napra virradtak a
Dózsa úti óvodába járó gyerekek, szüleik,
nagyszüleik és az óvoda dolgozói. Ezen a
napon volt a nagy izgalommal várt szüreti
mulatság. Díszbe öltözött az óvoda udvara.
Jöttek is a vendégek szép számmal és
megkezdõdött a serény munka. A nap szõ-
lõpréseléssel indult volt dajka nénink,
Polonkai Gáborné Gizike néni irányításá-
val. Egy másik szorgos szülõi és nagyszülõi
csapat hozzálátott a cserászkafõzés elõ-
készületeihez, hogy a két óriási bográcsban
rotyoghasson az ínycsiklandó ennivaló.
Közben megérkezett lovaglóruhába öltöz-
ve, kedvenc lován kis óvodásunk, Enikõ.
Az ovistársak ujjongva vették körül a lovat
és lovasát.
Ezután került sor a lovagoltatásra. Minden
gyereknek lehetõsége volt kipróbálni a lo-
vaglás nyújtotta örömet. Ezúton is szeret-
nénk megköszönni Murvai Zsoltnak, hogy
biztosította a lehetõségét ennek a páratlan
és feledhetetlen élménynek.
A lovagoltatás után a különbözõ mozgás-
lehetõségek mellett kézmûves tevékenysé-

Országos Nagyi Könyvtári Napok
A polgári Városi Könyvtár is csatlakozott
immár harmadik éve az Összefogás a
könyvtárakért országos rendezvényhez,
melynek célja, hogy a településeken mûködõ
könyvtárakat népszerûsítse különbözõ
programokkal. Minden évben más korosz-
tályt szólítunk meg, az idén a nagyiknak
kedveskedtünk. A könyvhét mottója: „Ne
üljön otthon, ha könyvtárában otthon lehet!” 
A nagyik egészségmegõrzése érdekében
Sándori-Nagy Jenõné természetgyógyász
tartott elõadást „Az örök fiatalság titka”
címmel. Hasznos tanácsokkal látta el az ér-
deklõdõket: hogyan tartsák karban tes-
tüket, lelküket, hogy betegségektõl mentes,
hosszú életet élhessenek. Beszélt az egész-
séges táplálkozásról, a gyógynövények ere-
jérõl, megmutatta azokat az akupresszurás
pontokat, melyeket mi magunk is tudunk
különbözõ tünetek enyhítésére alkalmazni.
Megismertette a 3.1.2. meridiángyakorlat-
sort, ami napi kb. 15 percet vesz igénybe,
viszont rendszeres alkalmazásával  leküzd-
hetõk a betegségek és visszakaphatjuk ter-
mészetes vitalitásunkat. Az elõadás gyógy-
teák kóstolásával zárult.
A Játszóházban a nagyik és unokáik képeket
készíthettek üvegfestéssel, miközben tanú-
bizonyságot adtak kreativitásukról. A közös
alkotás öröme végigkísérte a foglalkozást.

A könyvhét a Könyves Vasárnappal zárult.
Ezen a napon lehetõség nyílt az ingyenes
beiratkozásra, internet-használatra, vala-
mint térítésmentesen visszahozhatták olva-
sóink a késedelmes dokumentumokat.
A kistérségi mozgókönyvtár is bekapcsoló-
dott a könyvhét rendezvényeibe. A térség
településein – Folyás, Görbeháza, Újtikos,
Tiszagyulaháza – nagyi-unoka rajzversenyt
hirdettünk meg. A vállalkozó kedvû, krea-
tív  nagyik és unokáik különbözõ techni-
kákkal készítettek rajzokat, meseillusztrá-
ciókat, melyekbõl a könyvtárakban kiál-
lítást rendeztek a könyvtárosok. A legszebb
munkák készítõi jutalomban is részesültek. 
Sándori-Nagy Jenõné természetgyógyász
egészségmegõrzõ elõadását minden tele-
pülésen érdeklõdéssel fogadták.

Ferenczné Fajta Mária könyvtáros
Soltészné Tóth Ibolya kistérségi könyvtáros

Kedves Végzõs Általános
Iskolai Tanulók!

A József Attila Gimnázium és
Szakképzõ Iskola tantestülete és

diákjai szerettel várnak benneteket a

“Nyitott kapuk napja”
beiskolázási rendezvényre.

ideje:
2009. november 10-11. 8.00-11.00-ig

Lehetõséget kívánunk biztosítani számotokra,
hogy bepillantást nyerjetek a középiskola
életébe, ezáltal segíteni szeretnénk és meg-
könnyíteni az iskola választást. 
Találkozunk november 10. vagy november
11.-én 8.00-kor a József Attila Gimnázium
és Szakképzõ Iskola ebédlõjében.

A József Attila Gimnázium
és Szakképzõ Iskola

szalagavató ünnepsége
- 2009. november 20-án 15 órától a gim-
náziumi és szakközépiskolai tanulók

- 2009. november 21-én.10 órától a
szakképzõ évfolyamos tanulók részére.

A szalagavató ünnepség helye: Ady
Endre Mûvelõdési Központ, Polgár

Vajda László
igazgató
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Egy hét az egészségvédelem jegyében

A DENICO nyerte a kupát

A tanulók mellett a felnõtteket is bevontuk
a heti programba, kóstolóval egybekötött
szûrõvizsgálatot hirdettünk számukra.
Az Arcadia-Reklám Kft-hez benyújtott pá-
lyázat eredményeként négyfunkciós mér-
leget kaptunk, amivel testsúlyt, testzsírt,
testvizet, testtömegindexet és napi kalória-
szükségletet mértünk. 
Védõnõk és egészségügyi  dolgozók segít-
ségét kértük a mérés lebonyolításához,
akik a fentiek mellett a vérnyomását, ko-
leszterin és vércukor szintjét is megmérték
az iskola dolgozóinak, tanulóinak, ill. a
hirdetésre betérõ felnõtteknek, szülõknek. 
A pályázat biztosított még hasznos plakáto-
kat, gyógycukorkát és teljes kiõrlésû  lisz-
tet, amibõl finom kenyér készült. A cukor-
ka és a kenyér egyaránt nagy sikert aratott
a kóstolók körében.
Szintén sikere volt dolgozóink körében a csü-
törtökre szervezett stresszoldó masszázsnak,
amit lelkes kolléganõnk szervezett.
Mozgalmas és sikeres hetet tudhatunk ma-
gunk mögött. Azt a célt, hogy a tanulók és
a felnõttek odafigyeljenek az egészségükre
és tartalmasan tölthessenek el egy egész
hetet az egészség jegyében, elértük.
Köszönjük: Dézsi Rita és Kosina Edina
védõnõknek,  Gulyásné Kovács Enikõnek
és Sánta Józsefné egészségügyi dolgozók-
nak a vérnyomás és a négyfunkciós mér-
leggel történõ mérés lebonyolításában
nyújtott segítségüket; Szabó Éva és Szõke

Péter, a Nikken Wellness Technológiai
Vállalat  életmód tanácsadóinak a stressz-
oldó masszázs megszervezését; Szrogh
Viviennek, a Fõnix patika gyógyszerészé-
nek a tanulóknak  tartott elõadást, valamint
a koleszterin-  és vércukorszint mérést;
Sándori Nagy Jenõnének a  koncentrációs
gyakorlatok megtartását; A teljes kiõrlésû
lisztbõl készült kenyér elkészítését a Sikér
95 Bt dolgozóinak; az Arcadia – Reklám
Kft-nek a pályázati lehetõséget.
Köszönjük a program összeállítását és le-
bonyolítását a fõszervezõknek: Létray
Juditnak és Komlósné Oláh Máriának, va-
lamint a Vásárhelyi Pál Általános Iskola és
Pedagógiai Szakszolgálat minden dolgozó-
jának és tanulójának a programban való
közremûködését.
Gratulálunk az ingyenes kirándulást nyert
2.a, 2.b, 4.c,  6.b és 7.b osztályoknak!

Bene Lászlóné
igazgató-helyettes

2009. október 12. és 16. között az egész-
ségvédelem kapta a fõszerepet a Vásárhelyi
Pál Általános Iskola és Pedagógiai Szak-
szolgálat életében. A prevenció, az egész-
ségtudatos magatartás fontosságára hívtuk
fel tanulóink figyelmét az egész héten át
zajló változatos programokkal.  

A táplálkozási és fogápolási ismeretterjesz-
tõ elõadások és foglalkozások mellett mo-
zogtak, sportoltak, versenyeztek is egy-
mással az osztályok, pontokat gyûjthettek.
Együtt töltötték a TOTÓT, keresték a „be-
tûalmákat és körtéket” a hét jelmondatá-
nak – ÉTELEDBEN AZ ÉLETED! - meg-
fejtéséhez, számolták az osztály átlag-
magasságát és átlag-testsúlyát, rajzoltak,
tornáztak. A bátrabbak megmérethették
koleszterin- és vércukorszintjüket is.
A tét nem volt kicsi. A gyõztesek ingyenes
sárospataki és nyíregyházi kiránduláson
vehetnek részt, amit egy pályázaton nyert
iskolánk. 

Idén negyedik alkalommal került sor a Nó-
ra 97 Bt telephelyén kialakított gondozott
pályán a helyi vállalkozások kupameccsei-
re. Az ötlet a cégtulajdonostól, Tóth Zol-
tántól származik, aki maga is futballista
volt Polgáron: középpályást és csatárt ját-
szott a város csapatában. Nyikon Dezsõ, a
Denico Kft tulajdonosa szintén focista

múlttal rendelkezik, s kettõjük közös
érdeklõdésére alapozva indult el a „bajnok-
ság” elõször csak a két cég dolgozói
között. Minden év október 23-án sor kerül
a meccsre, ami remek szórakozás mind a
focistáknak, mind a nekik drukkolóknak, s
utána együtt is maradnak egy jó ebédre,
beszélgetésre. 2008-ban csatlakozott a Vá-

mosi Gumiszervíz Kft és a Hasi-Ház Kft is,
így még komolyabb a versengés: a cégtulaj-
donosok vándorkupát alapítottak, ez a tétje
a meccseknek.

Idén újra sor került a mérkõzésekre, annak
dacára, hogy reggeltõl esett az esõ. A négy
cégvezetõ feleségestõl már reggeltõl fõzte a
babgulyást, hogy mire a többórás fociprog-
ram végére érnek, elkészüljön az ebéd. Jó
hangulatban, komoly meccseken (melyeket
szakember vezetett) dõlt el tehát idén is a
kupa sorsa. A serleget a Denico Kft csapa-
ta vitte el és õrzi egy éven át.
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Az õszi szezon megérke-
zésével, a tél közeledtével
korábban sötétedik, így a
kerékpárosok szürkület-
ben és sötétedés után is
gyakran közlekednek jár-
mûvükkel. Ködös, boron-

gós idõ, esõ vagy sûrû hóesés esetén korlá-
tozottak a látási viszonyok, a kerékpárok
kivilágítása már korlátozott látási viszo-
nyok közt is nagyon fontos! Jól mûködõ
világítás, fényvisszaverõ eszközök és meg-
felelõ öltözék (feltûnõ színû ruha, fény-
visszaverõ kiegészítõk) esetén a biciklizõk
sötétben is jól láthatóvá válnak.
A biztonságos kerékpározáshoz a KRESZ
ismerete mellett hozzátartozik a gyakorlat
és a jármûvek megfelelõ felszerelése, mû-
szaki állapota is. Elindulás elõtt ellenõrizni
kell a jármû kötelezõ felszereléseit :
Kormányberendezés 
Megállás: elsõ és hátsó fék 
Hangjelzés: csengõ 
Látni és látszani: elöl fehér vagy kadmium-
sárga lámpa, hátul piros lámpa vagy villogó
és piros fényvisszaverõ prizma, az elsõ keré-
ken sárga küllõprizma, láthatósági mellény. 
Ebben az idõszakban fokozottan kell fi-
gyelni az oldalszélre is, hiszen a kerékpár
könnyen felborul, ha egy nagy sebességû
gépjármû elhalad mellette.
A balesetek bekövetkezésének egyik oka a
szabálytalan kanyarodás, ezért lényeges,
hogy a mûvelet megkezdése elõtt a ke-

Hogyan készüljenek fel a kerékpárosok
az õszi - téli közlekedésre?

rékpáros mindig nézzen hátra, gyõzõdjön
meg a mögöttes forgalomról, és ne feled-
kezzen meg kanyarodási szándékának
idõben történõ jelzésérõl.
Az õszi szezon bekövetkezésével elérkezett
a szüret és a pálinka fõzés idõszaka. Fel-
hívjuk a kerékpározók figyelmét, hogy
ittasan ne üljenek fel kerékpárjukra. 
Néhány jó tanács kerékpárosoknak: 
A közlekedés minden résztvevõjére, így a
kerékpárosokra is vonatkozik a „látni és
látszani” biztonsági alapelv. Az esti szür-
kületben és éjszaka nagyon fontos, hogy
kerékpárunk megfelelõen legyen kivilágít-
va. Az elsõ és hátsó lámpa mellett helyez-
zünk az ülés alá fényvisszaverõ-szélesség-
jelzõ felszerelést és tegyünk a küllõk közé
fényvisszaverõ lapot. Az autósok a nem
megfelelõen megvilágított kerékpárosokat
nehezebben, késõbb veszik észre, s ennek
könnyen lehet baleset az eredménye. 
Testi épségünk megóvása érdekében lehe-
tõség szerint viseljünk sisakot és térdvédõt.
Sisak nélkül a bukások és egyéb balesetek
súlyos fejsérüléseket okozhatnak. Ügyel-
jünk a megfelelõ öltözékre! A kabáton le-
gyen fényvisszaverõ csík vagy viseljünk fel-
tûnõ színeket. Ha esõs idõben kell útnak
indulnunk, használjunk inkább sapkát,
mint a kabátunk kapucniját. Az utóbbi
ugyanis akadályozhat a látásban, és kevés-
bé észleljük az oldalról érkezõ jármûveket.
Kerékpárral a kerékpárúton, vagy a kerék-
pársávon, ahol nincs, a leállósávon vagy a

kerékpározásra alkalmas útpadkán kell
közlekedni. Ahol az úton nincs kerékpár-
sáv és nincs leállósáv sem, és az útpadka
kerékpározásra alkalmatlan, (feltéve, hogy
a közúti jelzés nem tiltja) kerékpárral az
úttesten szabad közlekedni.  
2007. június 1. napjától bevezették, hogy
lakott területen kívül éjszaka és korlátozott
látási viszonyok között a kerékpárosnak
(amellett, hogy kerékpárját a jogszabályban
meghatározott módon ki kell világítania)
fényvisszaverõ mellényt kell viselnie!  
Fontosnak tartjuk, hogy a láthatósági mel-
lényt ne csak lakott területen kívül viseljék,
hanem lakott településen belül azon része-
ken, ahol a közvilágítás nem megfelelõen
mûködik. 
Szakemberek szerint a kivilágítatlanul köz-
lekedõt csak 37 méterrõl veszi észre az au-
tós, a prizmát, fényvisszaverõ szalagot már
50-60 méterrõl is észleli, a kivilágított ke-
rékpáros pedig 500 méterrõl is látható, ami
jelentõsen csökkenti a baleseti kockázatot. 
Akár gyalogosról, akár kerékpárosról van
szó, nagyon fontos, hogy rossz látási
körülmények között jól láthatóak legyenek
a közúti közlekedés során. 
Ezen alapvetõ szabályok és tanácsok
betartásával minimálisra csökkenthetõ a
balesetek kockázata még a kritikusabb õszi
idõszakban is. 

Monoki Viktor r. õrnagy
õrsparancsnok

A Polgári TVK-s Nyugdíjas Klub
találkozója

A Polgári TVK-s Nyugdíjas Klub tagjai ok-
tóber 2-án találkoztak a Park Vendéglõ-
ben, ahol egy nagyon finom estebédet fo-
gyasztottak, jó hangulatban beszélgettek. A
találkozó színvonalát emelték a meghívott
vendégek: Kalmár Mihály, a Borostyán
Alapítvány Kuratóriumának elnöke, Kiss
Béla, a PKDSZ elnöke, Kovács József, az
Üzemi Tanács elnöke, Sóvágó Gábor, a
TVK-s nyugdíjasok Baráti Körének elnöke.
A nyugdíjasos nagyon örültek annak, hogy
jelenlétével megtisztelte a találkozót Tóth
József polgármester úr is.
Meghívott vendégeinktõl értékes tájékoz-
tatókat, felvetett kérdéseikre válaszokat
kaptak a résztvevõk.

Hegedûs László
a Polgári TVK-s Nyugdíjas Klub elnöke

Köszönetnyilvánítás
A Vásárhelyi Pál Általános Iskola és
Pedagógia Szakszolgálat „Minõségi

Oktatásért-Gyermekekért
Alapítványa” köszönetét fejezi ki

mindazoknak, akik 2008. évi személyi
jövedelemadójuk 1 %-át az intézmény

alapítványának javára ajánlotta fel.
Ez az összeg 433.632.- forint.
Támogatásaikat a „Jó tanuló”

ösztöndíjra, a hátrányos helyzetû  és
tehetséges tanulók tanulmányi

versenyen való részvételének (nevezési
díj, útiköltség) támogatására, valamint

az alapítványi díjra használtuk fel.
Alapítványunk továbbra is számít támo-

gató felajánlásaikra és tisztelettel
köszönik meg az intézmény tanulóinak

nevében.
Adószámunk: 18542242-1-09

Az Alapítvány Kuratóriuma
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Mindenszentek ünnepe és Halottak napja

Mai formájában is több, mint ezeréves
ünnep ez, eredetében és jelentésében pedig
visszamegy az elsõ keresztény századokra. 
A keresztények természetesen csak az egy
igaz Istent imádták, s távol tartották magu-
kat a bálványimádó szokásoktól. Ezért töb-
ben életükkel fizettek. Sok ezren haltak
meg hitükért csak Róma városában, az elsõ
századokban. A vértanúkat az élõk hõsök-
nek tartották, és tisztelték õket. Elsõsorban
õk voltak méltók a feltámadt Krisztust, az
égi Bárányt kísérni a mennyei Jeruzsálem-
ben, hiszen õk vértanú halálukban, véres
életáldozatukban lettek Krisztushoz hason-
lóvá. Ünnepük, az összes mártírok ünnepe
a húsvéti idõszakban volt, a húsvét utáni
pénteken. (Péntek Jézus szenvedésének és
halálának a napja!) IV. Bonifác pápa 610.
május 13-án keresztény templommá szen-
telte fel a Pantheont, a keresztény mártírok
tiszteletére ,,Sancta Maria ad Martyres''
címmel. IV. Gergely pápa (827-844)
helyezte át az ünnepet november 1-jére,
amely lassanként az összes szentek ünne-
pévé vált. 
Testvéreink, barátaink, ismerõseink ünne-
pe ez, azoké, akik üdvözültek (s nemcsak a
szentté avatottaké). Sõt, a saját - remény-
beli - ünnepünk is, mert mindnyájan arra
vágyunk, hogy egykor a mindenszentek se-
regében éljünk a mennyben. Mindennap
kell erre gondolnunk, örök célunkra, mint
Szent Cyprián írja: ,,...amikor lenyugszik a
nap és végetér napunk, kell, hogy újra
imádkozzunk, és kérjük, hogy ismét felkel-
jen fölöttünk a fény, és kérjük azt is, hogy
Krisztus eljövetele az örök élet kegyelmét
hozza meg nekünk...''
Halottak napját november 2-án 998 óta
tartja meg az egyház. Ez az ünnep össze-
függ azzal a századvégi szorongásos hangu-
lattal, mely 1000-re a világvégét várta. Ilyen
elképzelések mellett igyekeztek a halottakkal
"jóban lenni", az elhunytak szellemeivel jó
barátságba kerülni. A sírokon gyertyát gyúj-
tottak, hogy "szegény, fázós lelkek annak
fényénél melengethessék magukat". 
A november 2-i halottak napja konkrétan

Sz. Odiló clunyi apáttól (962-1048) ered.
Õ ezt az emléknapot a Cluny anyaegyház
alá tartozó minden bencés házban beve-
zette. Ez a rendelete (998) mindmáig fenn-
maradt. Hamarosan pedig a bencés renden
kívül is megünnepelték, a 14. századtól
Róma is átvette.
E napon gyertyákat, mécseseket gyújtunk
elhunyt szeretteink emlékére. Ehhez a szo-
káshoz azonban több népi hiedelem is kap-

csolódik. Némelyik szerint ennek az a cél-
ja, hogy a világosban a "véletlenül kiszaba-
dult lelkecskék" újra visszataláljanak a ma-
guk sírjába, ne kísértsenek, ne nyugtalanít-
sák az élõket. 
Magyar területeken szokás volt ilyenkor a
sírok megtisztítása, rendbe hozása is.
Ilyenkor fel is díszítik a sírokat. Virágokat,
manapság pedig koszorúkat visznek az
elhunytak tiszteletére.

Az ünnep segítõi
Mint már oly sok éve, idén is reggeltõl estig fáradhatatlanul járta a várost Kornis Imre
személyfuvarozó vállalkozó november 1-jén. Autóbusza óránként indult a vasútál-
lomásról, aztán körbe ment a városon, felvette a temetõre igyekezõket, akár a
buszmegállókban várták, akár a kapujukban, vagy az út szélén. Nagyon sok – fõként
idõs – ember számára vált könnyebbé így a virágok kivitele, a temetõ látogatása.
Kornis Imre azt mondja: legalább hat éve, hogy elõször vállalta ezt a segítõ
tevékenységet, amit minden évben megismétel. Ismeri a polgáriakat, azok is õt, tudják,
hogy jön, számítanak rá, örülnek neki. A késõ délutánig tartó utakon összesen 150-160
kilométert vezetett idén is, sokaknak segítve a közlekedésben.
A temetõ körüli nagy forgalom lebonyolítását a polgárõrök szolgálata tette kényelmessé.
Irányították a közlekedést, segítették a parkolást, figyelték a gazdátlanul hagyott
autókat, és gondoskodtak mindannyiunk biztonságáról.
Köszönet a segítõknek, az önzetlenül dolgozóknak; mindenkinek, akinek a
közremûködése lehetõvé tette, hogy valóban csak az ünnepre, az emlékezésre, az
érzelmeinkre figyelhessünk ezekben a napokban.
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Polgár központjában, az Ady Endre Mûvelõdési Központban

Termek bérelhetõk!
Profi   hangtechnikával felszerelt termek
a felhasználatlan idõkben bérelhetõk tet-
szõleges tevékenységekre, pl. elõadások,
bálok, családi rendezvények, esküvõk,
szilveszteri bulik, táncpróbák, castingok,
képzések, fotózások stb.
A rendezvények szervezésében és lebo-
nyolításában segítséget nyújtunk!

TERMEINK: 

nagyterem /színpaddal/ 400 m2

5.300.-Ft/óra

Elõcsarnok 141 m2

2.000.-Ft/óra

Tanácsterem 130 m2

2.000.-Ft/óra

Megyesi  terem 36,6 m2

1.200.-Ft/óra

Színpad mögötti termek 14  m2

1.000.-Ft/óra

A feltûntetett árak tartalmazzák a 25%-os ÁFA-t.

Érdeklõdés: 
Cím: 4090 Polgár, Barankovics tér 6.

Tel: 52/391-854
E-mail cím: padymuvk@gmail.com

Nagyon sokáig
nagyon hiányoztak azok a szeretteim, akik elmentek. Nem tudom, más járt-e már így: volt például, hogy hazamentem, szét-
néztem, és kerestem anyámat: hol lehet a lakásban. Idõbe telt, míg megszoktam, hogy nincs.
Amikor valaki végleg elmegy, a hozzátartozóknak elõször ott marad a helybenfutás érzése: menni kellene, meglátogatni a kór-
házban, elintézni a napi komfortját, telefonálni, fõzni, biztosítani neki a szükségeseket. Aztán jön az üresség: már nem kell
neki semmi. És az értelmetlen gondolatok: mit tehettem volna még, hogy szebbé tegyem az utolsó hónapjait, heteit, napjait?
Sok idõ, mire úgy tud az ember emlékezni, hogy az élõ, érzõ, meghatározó személyiség jelenik meg újra elõtte. Aztán elkezdõd-
nek a mesélések, a felidézések: emlékszel, hogy csinálta? emlékszel, amikor együtt mentünk vele?
És még több idõnek kell eltelnie, mire újra az életünkbe fogadjuk õket. Nekünk már – mivel nagyon régen meghaltak az elõt-
tünk valók – eljött ez is. Rengetegszer szóba kerülnek: Papa erre azt mondaná… Mama bezzeg ezt nem hagyta volna… És
mind több a nevetni való, mind kevesebb a könnyes idézés. Most már úgy említjük fel szavuk járását, gondolataikat, hogy
közben nem is mondjuk: melyikükrõl beszélünk. Tudjuk.
Itt vannak hát velünk. Nemcsak éltükben voltak meghatározó személyiségek; azok maradtak örökre. A szüleim, a
nagyszüleim, a nagynénik, nagybácsik, a fiatalon elment unokatestvérek mind-mind mondtak, tettek olyat, amit nem lehet
elfelejteni, mert aszerint (is) éltem és élek tovább. És sokuk gondolatait úgy vették át gyerekeim, hogy nem is ismerték õket.
Az elmúlt hetekben különösen sokat emlegettük õket. Nem tudom: azért-e, mert jött a Halottak Napja, vagy azért, mert több
volt a családi összejövetelünk. De jó volt tudni, felidézni, hogy kikbõl vagyunk: testileg, lelkileg, emberileg. Ez az, ami mindig
a miénk lesz; és talán mi is a gyerekeinké, unokáinké.

A Magyar Vöröskereszt felhívással fordul a lakossághoz, cégekhez és
intézményekhez, hogy segítséget nyújthasson a szamoai cunami és

indonéziai, nyugat-szumátrai földrengés károsultjainak.

A szervezet pénzadományt gyûjt és számít mindazok segítségére, akik
átérzik a pusztítás súlyát, amelynek enyhítése nem nélkülözheti honfitár-

saink áldozatvállalását.

A Magyar Vöröskereszt az alábbi csekkszámlaszámot különítette el:
K&H Bank Nyrt. 10405004-00026547-00000000

A humanitárius szervezet elõre is hálás köszönetet mond mindazoknak, akik pénz-
adományukkal részt kívánnak venni a kárt szenvedett embertársaink megsegítésében.

Magyar Vöröskereszt

November 29-én, vasárnap

16 órakor

a Kálvária-domb elõtti téren

GYERTYAGYÚJTÁS
ADVENT ELSÕ VASÁRNAPJÁN

Szeretettel várjuk a
városlakókat.
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K&H Helyi képviselet
Polgár

Tisztelt Ügyfeleink!
A K&H Biztosító az autóbusz pályaudvar melletti bevásárló udvarban (az emeleten)

várja Önöket. Gépjármû-, lakás-, vagyon- és életbiztosítások.

KÖTELEZÕ FELELÕSSÉG BIZTOSÍTÁSI KAMPÁNY
KIEMELT KEDVEZMÉNYEK 2010-RE!
AKÁR 40%-OT IS MEGTAKARÍTHAT!

KÉRJEN TÕLÜNK AJÁNLATOT!
Közvetítjük a K&H Bank által folyósított hiteleket:

Személyi-, szabad felhasználású ingatlanfedezetû és lakásvásárlási hitelek.
Teljes körû helyi ügyintézés!

Nyitva tartás: hétfõ, kedd, szerda: 8 órától 12 óráig, csütörtök: 8 órától 16 óráig, pénteken: 8 órától 13 óráig
Elõzetes egyeztetés alapján más idõpontban is fogadjuk, illetve felkeressük Önt.

Vitis-M Bt. (Molnár János) helyi képviselõ
tel: 30/524-8296, 20/444-0948

e-mail: molbiz@bicomix.hu

Molnár Csilla helyi képviselõ
tel: 30/410-1491

e-mail: mocsi03@freemail.hu

DÖNTS
OKOSAN!

A Holló MAXI        ABC
ajánlata

2009. november 9 - 30-ig
illetve a készlet erejéig!

Hubertus 0,5 l + 2 pohár 1.599 Ft/ü
Coop pezsgõ édes 0,75 l 429 Ft/ü
Milli UHT tej 1 l, 1,5% 179 Ft/l
Tchibo Family kávé 250 gr., õrölt 429 Ft/db
Completta ut. 200 gr. 299 Ft/db
Fonyódi forrásvíz 1,5 l, dús, mentes 69 Ft/fl

Ne feledkezzen meg az Erzsébet és Katalin napról sem:

Fa ajándékcsomag 799 Ft/cs
Schauma ajándékcsomag 849 Ft/cs
Coop vegyes desszert 185 gr 729 Ft/db
Cherry Queen konyakmeggy szív 125 gr 799 Ft/db

Jót, jó áron!Jót, jó áron!

A JÓ SZOMSZÉD
Keresse a többi akciós terméket is üzleteinkben!

Bevásárló központot otthonába!
A sciennet törzsvásárlói rendszer tagjaként (ingyenes regisztráció üzleteinkben)
több mint 10.000 üzletben vásárolhat kedvezménnyel,  a Mini Börzékben 10%-os,

a Még Olcsóbban 3% visszatérítéssel és még sok helyen Polgáron és Tiszaújvárosban is.
(www.sciennet.com)

Kedvezõ bankkártya, és telefon használat. • Kérjen tájékoztatást üzleteinkben!

G A Z D A G O D J O N  M E G  K Ö L T E K E Z É S E I B Õ L !

Raktárkészlet kiárusítás
10-30% engedménnyel!

FFFF OOOO LLLL YYYY AAAA MMMM AAAA TTTT OOOO SSSS     AAAA KKKK CCCC IIII ÓÓÓÓ KKKK !!!!

Bútorüzletet otthonába:
www.miniborze.hu

Konyhatervezés,
lakberendezés.

Használt bútor beszámítása.
Tel: 20-9432-003

Szállítás megoldható!
Részletvásárlási lehetõség.

Új és használt bútorok, használt háztartási és mûszaki
cikkek, egyéb lakásfelszerelési áruk - és -

minden amire háztartásában szüksége lehet
a Mini Börzékben

TISZAÚJVÁROSBAN
Kárpáti Szálló alagsorában

Tel: 20-438-4715

POLGÁRON
a buszmegállónál

Tel:52-392580, 70-7782591

MINÕSÉG KEDVEZÕ ÁRON.
JJJJoooobbbbbbbbaaaannnn    kkkkiiii jjjjöööönnnn,,,,     hhhhaaaa    bbbbeeeejjjjöööönnnn!!!!

ülõgarnítúrák 99900-tól

konyhák, 49900-tól

étkezõk 29900-tól

gardróbok
29900-tól

szekrénysorok 42900-tól

sarokülõk 49900-tól

komódok
íróasztalok
9900-tól

elõszobák
11900-tól

kanapék 44900-tól

hálószoba garnitúrák
119900-tól

A képek csak illustrációk!
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Tisztújító közgyûlés és kitüntetés a
Polgári Takarékszövetkezetnél

A Polgári Takarékszövetkezet sikeres tiszt-
újító közgyûlést tudhat maga mögött,

melyen megtörtént a következõ öt évre vo-
natkozó stratégia elfogadása, illetve a tiszt-
ségviselõk megválasztása. A Takarékszö-
vetkezet elnök-ügyvezetõ igazgatója, Béke
Lászlóné újabb öt évre kapott bizalmat.
Takarékszövetkezetünk aktívüzletág veze-
tõje, Romos Attila az eddig végzett kima-

Drága jó szüleinket

Varga Józsefet
és

Kurucz Piroskát

aranylakodalmuk alkalmából köszöntjük,

jó egészséget és még sok boldog együtt töltött

éveket kívánunk szeretettel

lányai, vejei, unokái és dédunokájuk.

A Városi Sportegyesület köszönetét fejezi ki mindazon személyeknek, akik a
2008. évi 1%-os felajánlásukkal az egyesület mûködését segítették.

2010-ben is várjuk támogatásukat.

Az egyesület adószáma: 19850841-1-09
Számlaszám: OTP Bank Rt. 11738156-23490251

Kézilabda eredmények
2009.10.03. Hajdúböszörmény II. - Polgár VKSK 30 – 15 (18 – 8)
2009.10.11. Polgár VKSK - Petõfi K Sz SE Debrecen 32 – 11 (11 – 7)
2009.10.17. Balmazújváros II. - Polgár VKSK 24 – 30 (10 – 12)
2009.10.24. Püspökladány - Polgár VKSK 30 – 21 (14 – 11)

A 2009. évi õszi bajnokság állása:

1. Debreceni KSE. II. 9 9 0 0 302 196 18
2. Kézilabda Egyesület Püspökladány 9 7 0 2 261 179 14
3. Debreceni KSE III. 9 7 0 2 243 197 14
4. Amatõr Debreceni KK 9 6 1 2 283 235 13
5. Hajdúböszörményi Bocskai KSE 9 5 0 4 249 207 10
6. Polgár VKSK 9 4 1 4 233 224 9
7. Balmazújvárosi KK II 9 3 0 6 229 262 6
8. Földes Nagyközségi SE 9 2 0 7 213 235 4
9. Nádudvari SE II 9 1 0 8 215 310 2

10. Petõfi Kulturális, Szabadidõ SE Debrecen 9 0 0 9 168 351 0  

A bajnokságban résztvevõ játékosok:

Vámosi László (8 mérkõzés – 52 gól); Molnár Csaba (8-49); Katona János (8-32); Petrik
József (7-26); Kurucz Zoltán (3-16); Pöstényi Zsolt (6-15); Horváth Csaba (9-11); Sánta
József (7-10); Szabó Csaba (4-8); Farkas László (6-7); Bakos Tamás (7-6); Farkas
Krisztián (9-1); Szarka József (6-0); Bacsa Gyula (6-0); Horváth András (9-0).

40 éves évfolyam- és osztálytalálkozót tar-
tottunk 2009. október 3-án a polgári régi,
Móricz Zsigmond úti Általános Iskolában.
Közel hetvenen jöttünk össze mi, akik
1969-ben végeztük  el az általános iskolát.
Olyan jó volt látni a szinte már feledésbe
merült arcokat! Néha ugyan tisztázni kel-
lett, ki kicsoda.  
A találkozón  négy régi tanárunk:   Bacskai
Istvánné, Berkes Antalné,  Barkó  Imre és
Sipos Balázs ünnepi osztályfõnöki órát tar-
tott a hajdani A-B-C-D-nek, ahol elmond-
tuk életünk alakulását az elmúlt   40 évben.
Hát, volt mit mesélni...
Úgy örültünk egymásnak, olyan megható
volt az a sok puszi, baráti ölelés, simogatás,
mellyel üdvözöltük egymást!
Az “óra” után a közös társalgóban kitünõ
hidegtálas vacsorát fogyasztottunk el egy
koccintással kisérve, melyet egy helyi ven-
déglõ tálalt föl ízlésesen. A jó hangulathoz
a zenét a népszerû Suhajda Tibi szolgáltat-
ta, aki szintén ennek az  iskolának volt a ta-
nulója.
Néhány órára ismét diákok lettünk, vidá-
man táncoltunk, nótáztunk, beszélgettünk.
Szinte sajnáltuk, hogy vége lett, és minden-
ki visszatért a felnõtt életébe... mint egy
idõutazáson.
Mindenki azt mondta, hogy nagyon jól é-
rezte magát, és hogy máskor is jöjjünk
össze. Most is megtapasztalhattuk, hogy
milyen fontosak az emberi kapcsolatok.
Korunkból igen hiányzik a kötõdés, az
együttérzõ odafigyelés  a másik emberre.
Mi most ezt bepótoltuk, és többek, gazda-
gabbak  lettünk tõle.  Jó volt együtt lenni...

Antek Sándorné Beke Mária

“Jut még eszedbe, kedvesem, a

boldog ifjúság?”

Hú, de jó buli volt!
gasló munkájának elismeréseként Taka-
rékszövetkezeti Érdemérem kitüntetésben

részesült az Or-
szágos Takarék-
szövetkezti Világ-
nap alkalmából
Cegléden meg-
rendezett ünnep-
ségen.
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Polgár Város Önkormányzatának Lapja
Megjelenik havonta 3.300 pld-ban, minden hónap 10. napjáig.

Meg nem rendelt fotókat, kéziratokat nem õrzünk meg és nem küldünk vissza! Az újságban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség felelõsséget nem vállal. Az újság
fejléce, grafikai megjelenése a szerkesztõség szellemi terméke, tulajdona, mindennemû felhasználása csak a szerkesztõség elõzetes írásos hozzájárulása esetén lehetséges!

A Megyegazda Nonprofit Kft a polgári M3
Archeoparkban negyedik alkalommal ren-
dezte meg október 11-én a „Békés halak
horgászata” elnevezésû horgászversenyt,
amelyre felnõtt férfiakat, nõket és gyerme-
keket egyaránt vártak, csapat vagy egyéni
nevezéssel. A versenyre Debrecenbõl és a
Polgári Kistérségbõl érkeztek versenyzõk. 
A regisztráció 7 órakor kezdõdött, s a kö-
zel egyhektáros, halban gazdag tavon a
verseny 8.30-12.30 óráig tartott. 
A jelentkezõk egy bottal versenyezhettek
(úszós vagy fenekezõ szerelékkel). A ver-
seny helyezéseit a kifogott halak összsúlya
adta meg.
A legügyesebb pecások közül
I. helyezett Halász D. János, II. helyezett
Csõsz Imre, III. helyezett Martinkó László
lett. 
Nõi kategóriában a polgári Szarka Ferenc-
né gyõzött.
Különdíjazásban részesült Béres Ádám, a
legnagyobb, és Martinkó László, a legtöbb
hal kifogója. 
Csapatversenyben gyõzött Debrecen me-
gyei jogú város Önkormányzat csapata
(csapattagok: Halász D. János, Csõsz Im-
re, Omaisz István). II. helyezést szerzett a
3. félidõ (Csáki József, Császár Attila,
Martinkó László) csapata, III. helyezést ért
el a Mákvirág (Virág Attila, Senior Virág
László, Olvasztó István) csapat.
Az eredményhirdetést követõen a Nomád
Csárda éttermében közös ebéddel zárták a
horgászversenyt a résztvevõk.

Nagy Tibor

Horgászverseny az
Archeoparkban

Országos döntõn jártunk!
A 2009-es versenyszezon méltó zárásaként
kis lovasaink kitûnõ eredménnyel fejezték
be az évet! Egy pár szóban szeretnék
visszatérni a szezon versenyeire. Mint már
a PolgárTárs olvasói értesülhettek róla, a
polgári gyermek lovasok rendszeresen ver-
senyeznek a GYEPOSZ (Gyerek és Póni-
lovasok Országos Szövetsége) versenyein.
Ebben az évben Folyás, Nádudvar, Hajdú-
nánás, Balmazújváros, Somoskõújfalu,
Mezõnyárád, Székesfehérvár és Páty voltak
a versenyhelyszínek ahová sikerült eljut-
nunk. Itt szeretnénk megköszönni a gyer-
mekek nevében támogatóink segítségét,
akik lehetõvé tették a versenyeken való
részvételünket: Polgár Város Önkormány-
zata, Bicomix  KFT (Hornyák Béla), Nóra
97 KFT (Tóth Zoltán)! Gyermekeink ezt
azzal igyekeztek meghálálni, hogy eme
rangos versenyek egyetlen helyszinét sem
hagyták el úgy, hogy érmek, kupák nélkül
térjenek haza, ezzel öregbítve városunk
hírnevét is. A felsorolhatatlanul sok érem
mellet Kacsa Fruzsinak sikerült bekerülnie
a GYEPOSZ Díjlovas Nemzeti Válogatott
keretébe is! Mint már említettük, lovasaink
az országos döntõn is folytatták az érem-
és kupagyûjtést, az ország legrangosabb
egyesületei között versengve mutatták meg
mindenkinek, ”hol is van Polgár”. A verse-
nyek kétnapos, elõdöntõ, döntõ rendszer-
ben voltak kiírva. Elérkezett a nagy nap,
kezdõ kategoriában Hornyák Tamara és
ifj. Kacsa László, díjugratásban Kacsa Fru-
zsina képviselte városunkat. Az elõdöntõ
eredménye  a vártnál is jobban sikerült.
Tamara kiemelkedõ, hibátlan lovaglással és
a legjobb idõvel  aranyéremmel, Lacika hi-
bátlan lovaglással 0,2 mp-el csúszott le a
dobogóról, 4. helyezéssel zárta a napot!
Fruzsina kiemelkedõ teljesítménnyel bronz
éremmel végzett a legnagyobbak, a díjug-
ratók táborában. A vasárnapi döntõ for-
dulóban  kis lovasaink meg tudták ismétel-
ni eredményeiket: Hornyák Tamara a
Kezdõ Kategoria (7-11 éves kor oszt) OR-
SZÁGOS BAJNOKA címét gyûjtötte be,
ugyanebben a katogóriában ifj Kacsa
László dupla hibátlannal 4. helyezett 38 in-

duló kis lovas közül! Díjugratásban Kacsa
Fruzsi kevesebb szerencsével a legjobb idõ-
vel 6. helyezéssel zárta a döntõt. Fruzsinál
meg kell említeni: lova sérülése miatt egy
négy hét alatt kapkodva felkészített lóval
kiemelkedõt lovagolva zárta a szezont az
ország élmezõnyében! Meg kell még emlí-
tenünk lovainkat, a kicsik lova, a Berci ne-
vû póni a kategória legeredményesebb lova
címet érdemelte ki, Mazsola a válogatott-
sághoz segítette Fruzsit, Lámpás ugróban
nyújtott kiemelkedõt. Köszönjük támoga-
tóink segítségét, gyermekeink több éves ki-
tartó munkáját, amit ily szép eredménnyel
koronáztak meg! Jövõre folytatjuk!

Hornyák  Tamara

ifj. Kacsa László

Kacsa Fruzsina


